
Sada p°íklad· na 13. týden

Co budeme pot°ebovat z teorie:

V¥ta (výpo£et ur£itého integrálu). Nech´ f, g : [a, b] → R a ϕ : [α, β] → [a, b]
mají spojitou derivaci na [a, b], resp. na [α, β]. Potom

1. (per partes)

∫ b

a

f(x)g′(x) dx = [F (x)]ba −
∫ b

a

f ′(x)g(x) dx,

2. (1. v¥ta o substituci)

∫ β

α

ϕ′(x) · f ◦ ϕ(x) dx =

∫ ϕ(b)

ϕ(a)

f(x) dx,

3. (2. v¥ta o substituci) pokud je ϕ′ kladná (záporná) na [α, β], pak∫ b

a

f(x) dx =

∫ ϕ−1(β)

ϕ−1(α)

ϕ′(x) · f ◦ ϕ(x) dx =

∫ b

a

|ϕ′(x)| · f ◦ ϕ(x) dx.

P°íklady:

1.

∫ log 4

0

√
ex − 1 dx

2.

∫ 4π

0

1

1 + sin2 x
dx

3.

∫ 1

0

arccosx dx

4.

∫ ∞

2

1

x2
dx

1


